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品川区子ども・子育て支援事業計画の策定に伴う意向調査

調査結果報告【速報版】 

調査方法と回収状況

調査対象 
３歳未満 区内に居住する０歳～３歳未満の子どもを持つ保護者 3,700人 

３歳以上 区内に居住する３歳～就学前の子どもを持つ保護者 3,300人 

調査方法 共通 郵送及びインターネットによるアンケート調査 

調査期間 共通 平成 30年 11月 23日（金）～12月 31日（月） 

回収結果 

全体 有効回収数3,904件（有効回収率55.8％） 

３歳未満 有効回収数2,095件（有効回収率56.6％） 

３歳以上 有効回収数1,809件（有効回収率54.8％） 

回答者の属性

問１ 居住地区  問１－１ 居住年数 

  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

ｎ
  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

ｎ

調査の概要 

 資 料 １



2 

お子さんの養育環境について

調査結果一覧（抜粋） 
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３歳未満、３歳以上ともに「配偶者（パートナー）・祖父母等の親族」が９割を超えて最も高く、次

いで「友人や知人」が７割台、「保育園の先生」が４割弱となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

配
偶
者
（

パ
ー

ト
ナ
ー
）

・

祖
父
母
等
の
親
族

友
人
や
知
人

近
所
の
人

幼
稚
園
の
先
生

認
定
こ
ど
も
園
の
先
生

保
育
園
の
先
生

利
用
す
る
施
設
の
園
長

民
生
委
員
・
児
童
委
員

か
か
り
つ
け
の
医
師

子
育
て
グ
ル
ー

プ
サ
ー

ク
ル

保
健
所
・
保
健
セ
ン
タ
ー

子
育
て
支
援
施
設
（

児
童
ｾ

ﾝ
ﾀ

ｰ

等
）

・
N
P
O

区
の
子
育
て
関
連
担
当
窓
口

そ
の
他

無
回
答

  全  体 3,784 3,574 2,793 426 474 63 1,433 140 5 566 76 109 265 44 108 4
100.0 94.5 73.8 11.3 12.5 1.7 37.9 3.7 0.1 15.0 2.0 2.9 7.0 1.2 2.9 0.1

３歳未満 2,044 1,948 1,494 220 101 31 809 73 2 327 48 69 185 24 60 2
100.0 95.3 73.1 10.8 4.9 1.5 39.6 3.6 0.1 16.0 2.3 3.4 9.1 1.2 2.9 0.1

３歳以上 1,740 1,626 1,299 206 373 32 624 67 3 239 28 40 80 20 48 2
 100.0 93.4 74.7 11.8 21.4 1.8 35.9 3.9 0.2 13.7 1.6 2.3 4.6 1.1 2.8 0.1

配偶者（パートナー）・祖父母等の親族

友人や知人

保育園の先生

かかりつけの医師

幼稚園の先生

近所の人

子育て支援施設（児童ｾﾝﾀｰ等）・NPO

利用する施設の園長

保健所・保健センター

子育てグループサークル

認定こども園の先生

区の子育て関連担当窓口

民生委員・児童委員

その他

　無回答
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1.5
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0.1

2.9

0.1

93.4

74.7

35.9

13.7

21.4

11.8

4.6

3.9

2.3

1.6

1.8

1.1

0.2

2.8

0.1
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3歳未満 n=(2,044)  

3歳以上 n=(1,740)  

(%)
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問８ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。あてはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。 

３歳未満、３歳以上ともに「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が６割弱

と最も高くなっています。

３歳未満では、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 12.1％と続きます。
３歳以上では、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 18.6％と

続きます。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら

え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は
祖
父
母

等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る
友

人
・
知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際
に
は
子
ど
も

を
み
て
も
ら
え
る
友
人
・
知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
な
い

無
回
答

  全  体 3,904 520 2,280 69 540 954 19
 100.0 13.3 58.4 1.8 13.8 24.4 0.5
３歳未満 2,095 253 1,227 28 203 567 10
 100.0 12.1 58.6 1.3 9.7 27.1 0.5
３歳以上 1,809 267 1,053 41 337 387 9
 100.0 14.8 58.2 2.3 18.6 21.4 0.5

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知人がいる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもない

　無回答

58.6

9.7

12.1

1.3

27.1

0.5

58.2

18.6

14.8

2.3

21.4

0.5
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3歳未満 n=(2,095)  

3歳以上 n=(1,809)  

(%)
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お子さんの保護者の就労状況について

問１０ お子さんの保護者は子育てと就労についてどのような希望がありますか。それぞれ、あてはま

る番号１つに○をつけてください。 

母親の回答では、３歳未満、３歳以上ともに「教育・保育事業を利用して働きながら子育てをしたい」

が７割半ばと最も高く、次いで「在宅で子育てをしたい」が約２割と続きます。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

在
宅
で
子
育
て
を
し
た
い

教
育
・
保
育
事
業
を
利
用

し
て
働
き
な
が
ら
子
育
て

を
し
た
い

配
偶
者
（

パ
ー

ト
ナ
ー
）

が
在
宅
で
子
育
て
し
て
自

分
は
働
き
た
い

そ
の
他

無
回
答

  全  体 3,904 845 2,910 12 87 50
100.0 21.6 74.5 0.3 2.2 1.3

３歳未満 2,095 440 1,570 5 51 29
100.0 21.0 74.9 0.2 2.4 1.4

３歳以上 1,809 405 1,340 7 36 21
100.0 22.4 74.1 0.4 2.0 1.2

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

在宅で子育てをしたい 教育・保育事業を利用して働きながら子育てしたい

調査対象 今回 前回 前回との差違 調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 21.0 31.7 △ 10.7 ３歳未満 74.9 65.4 9.5

３歳以上 22.4 32.6 △ 10.2 ３歳以上 74.1 64.0 10.1

  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

ｎ
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父親の回答では、３歳未満、３歳以上ともに「教育・保育事業を利用して働きながら子育てをしたい」

が７割弱と最も高く、次いで「配偶者（パートナー）が在宅で子育てして自分は働きたい」が２割強と

続きます。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

在
宅
で
子
育
て
を
し
た
い

教
育
・
保
育
事
業
を
利
用

し
て
働
き
な
が
ら
子
育
て

を
し
た
い

配
偶
者
（

パ
ー

ト
ナ
ー
）

が
在
宅
で
子
育
て
し
て
自

分
は
働
き
た
い

そ
の
他

無
回
答

  全  体 3,904 105 2,621 873 45 260
 100.0 2.7 67.1 22.4 1.2 6.7
３歳未満 2,095 54 1,455 448 24 114
 100.0 2.6 69.5 21.4 1.1 5.4
３歳以上 1,809 51 1,166 425 21 146
 100.0 2.8 64.5 23.5 1.2 8.1

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

教育・保育事業を利用して働きながら子育てしたい 配偶者が在宅で子育てして自分は働きたい

調査対象 今回 前回 前回との差違 調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 69.5 54.2 15.3 ３歳未満 21.4 30.1 △ 8.7

３歳以上 64.5 49.5 15.0 ３歳以上 23.5 33.2 △ 9.7

(%)
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問１１ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）を伺います。 

母親の回答では、３歳未満、３歳以上ともに「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない」が４割台で最も高く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が２割台半

ばとなっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、

産
休
・
育

休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る
が
、

産
休
・

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て
お

り
、

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て
い
る

が
、

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、

現
在
は
就
労
し

て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

  全  体 3,904 1,697 544 482 36 982 50 113
100.0 43.5 13.9 12.3 0.9 25.2 1.3 2.9

３歳未満 2,095 881 408 187 27 518 17 57
100.0 42.1 19.5 8.9 1.3 24.7 0.8 2.7

３歳以上 1,809 816 136 295 9 464 33 56
100.0 45.1 7.5 16.3 0.5 25.6 1.8 3.1

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

ｎ

フルタイムで就労している（産休・育休・介護休業中を含む）

調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 61.6 49.3 12.3

３歳以上 52.6 43.6 9.0
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父親の回答では、３歳未満、３歳以上ともに「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない」が約９割で最も高くなっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
お
り
、

産
休
・
育

休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム
で
就
労
し
て
い
る
が
、

産
休
・

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て
お

り
、

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
で
就
労
し
て
い
る

が
、

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が
、

現
在
は
就
労
し

て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

  全  体 3,904 3,488 7 25      - 11      - 373
100.0 89.3 0.2 0.6      - 0.3      - 9.6

３歳未満 2,095 1,899 4 16      - 4      - 172
100.0 90.6 0.2 0.8      - 0.2      - 8.2

３歳以上 1,809 1,589 3 9      - 7      - 201
100.0 87.8 0.2 0.5      - 0.4      - 11.1

  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

(%)ｎ
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問 11－１で、「３．パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない（＊パー

ト・アルバイト等：フルタイム以外の就労）」または「４．パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である」を選んだ方に伺います。

問１1－２ フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

母親の回答では、３歳未満、３歳以上ともに「パート・アルバイト等の就労を続けたい」が５割台で

最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が２割台後半と続き

ます。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換
希
望
が
あ

り
、

実
現
で
き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換
希
望
は
あ
る

が
、

実
現
で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
の
就
労
を

続
け
た
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
を
や
め
て

子
育
て
や
家
事
に
専
念
し
た
い

無
回
答

  全  体 518 64 149 275 16 14
100.0 12.4 28.8 53.1 3.1 2.7

３歳未満 214 29 61 111 5 8
100.0 13.6 28.5 51.9 2.3 3.7

３歳以上 304 35 88 164 11 6
100.0 11.5 28.9 53.9 3.6 2.0

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

調査対象 今回 前回 前回との差違 調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 13.6 9.3 4.3 ３歳未満 28.5 28.4 0.1

３歳以上 11.5 9.7 1.8 ３歳以上 28.9 27.6 1.3



10 

回答数が少ないものの、父親の回答では、３歳未満、３歳以上ともに「フルタイムへの転換希望があ

り、実現できる見込みがある」が最も高くなっています。

※調査回答人数：25名（前回：12名） 

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換
希
望
が
あ

り
、

実
現
で
き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換
希
望
は
あ
る

が
、

実
現
で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
の
就
労
を

続
け
た
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等
を
や
め
て

子
育
て
や
家
事
に
専
念
し
た
い

無
回
答

  全  体 25 10 4 7      - 4
100.0 40.0 16.0 28.0      - 16.0

３歳未満 16 6 4 4      - 2
100.0 37.5 25.0 25.0      - 12.5

３歳以上 9 4     - 3     - 2
100.0 44.4     - 33.3     - 22.2

  全  体 (25)

３歳未満 (16)

３歳以上 (9)

(%)ｎ

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

調査対象 今回 前回 前回との差違 調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 37.5 41.7 △ 4.2 ３歳未満 25.0 33.3 △ 8.3

３歳以上 44.4 60.0 △ 15.6 ３歳以上 0.0 20.0 △ 20.0

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

△8.3

△60.0

25.0 25.0 33.3

今回 前回 前回との差違 調査対象 今回 前回調査対象

３歳未満

３歳以上

前回との差違

0.0 0.0 60.0

37.5 41.7 △4.2

44.4 20.0 24.4
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お子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について
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「認可保育園」が３歳未満で 63.4％、３歳以上で 50.2％と最も高くなっています。
３歳未満は、「認証保育所」が 12.7％、「その他の認可外の保育施設」が 6.0％と続きます。
３歳以上は、「幼稚園」が 36.8％、「幼稚園の預かり保育」が 10.3％と続きます。

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
園

認
定
こ
ど
も
園

認
証
保
育
所

幼
保
一
体
施
設

就
学
前
乳
幼
児
教
育
施
設

小
規
模
保
育
事
業

家
庭
的
保
育
事
業

事
業
所
内
保
育
事
業

居
宅
訪
問
型
保
育
事
業

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト

・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

  全  体 2,956 628 176 1,649 114 185 109 31 55 2 16 26 110 25 85 25
100.0 21.2 6.0 55.8 3.9 6.3 3.7 1.0 1.9 0.1 0.5 0.9 3.7 0.8 2.9 0.8

３歳未満 1,250      -      - 792 48 159 29 15 54 2 9 17 75 10 56 17
 100.0      -      - 63.4 3.8 12.7 2.3 1.2 4.3 0.2 0.7 1.4 6.0 0.8 4.5 1.4
３歳以上 1,706 628 176 857 66 26 80 16 1      - 7 9 35 15 29 8
 100.0 36.8 10.3 50.2 3.9 1.5 4.7 0.9 0.1      - 0.4 0.5 2.1 0.9 1.7 0.5

認可保育園

調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 63.4 61.4 2.0

３歳以上 50.2 40.8 9.4

認可保育園

幼稚園

認証保育所

幼稚園の預かり保育

認定こども園

幼保一体施設

その他の認可外の保育施設

小規模保育事業

就学前乳幼児教育施設

居宅訪問型保育事業

ファミリー・サポート・センター

事業所内保育事業

家庭的保育事業

その他

　無回答

63.4

-

12.7

-

3.8

2.3

6.0

4.3

1.2

1.4

0.8

0.7

0.2

4.5

1.4

50.2

36.8

1.5

10.3

3.9

4.7

2.1

0.1

0.9

0.5

0.9

0.4

-

1.7

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70

3歳未満 n=(1,250)  

3歳以上 n=(1,706)  

(%)
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利用している理由としては、「子育てをしている方が現在就労しているため」が、３歳未満で 88.8％、
３歳以上で 63.7％と最も高くなっています。なお、３歳以上では「子どもの教育や発達のため」も 60.3％
となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
の
た
め

子
育
て
を
し
て
い
る
方
が
現
在
就

労
し
て
い
る
た
め

子
育
て
を
し
て
い
る
方
が
就
労
予

定
が
あ
る
た
め
／
求
職
中
の
た
め

子
育
て
を
し
て
い
る
方
が
家
族
・

親
族
な
ど
を
介
護
し
て
い
る
た
め

子
育
て
を
し
て
い
る
方
が
病
気
や

障
害
が
あ
る
た
め

子
育
て
を
し
て
い
る
方
が
学
生
で

あ
る
た
め

そ
の
他

無
回
答

  全  体 2,956 1,606 2,196 86 21 29 9 60 61
 100.0 54.3 74.3 2.9 0.7 1.0 0.3 2.0 2.1
３歳未満 1,250 578 1,110 47 9 8 5 31 14
 100.0 46.2 88.8 3.8 0.7 0.6 0.4 2.5 1.1
３歳以上 1,706 1,028 1,086 39 12 21 4 29 47
 100.0 60.3 63.7 2.3 0.7 1.2 0.2 1.7 2.8

子育てをしている方が現在就労しているため

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が就労予定があるため
／求職中のため

子育てをしている方が病気や障害があるため

子育てをしている方が家族・親族などを介護し
ているため

子育てをしている方が学生であるため

その他

　無回答

88.8

46.2

3.8

0.6

0.7

0.4

2.5

1.1

63.7

60.3

2.3

1.2

0.7

0.2

1.7

2.8

0 20 40 60 80 100

3歳未満 n=(1,250)  

3歳以上 n=(1,706)  

(%)
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利用していない理由としては、「利用する必要がないため（子どもの教育や発達のため、子どもの母

親か父親が就労していない）」が、３歳未満で 47.4％、３歳以上で 61.0％と最も高くなっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

利
用
す
る
必
要
が
な
い
た
め

(

子
ど

も
の
教
育
や
発
達
の
た
め
、

子
ど
も
の

母
親
か
父
親
が
就
労
し
て
い
な
い

)

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
戚
の
人
が
み
て

い
る
た
め

近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・
知
人
が
み

て
い
る
た
め

利
用
し
た
い
が
、
教
育
・
保
育
の
事
業

に
空
き
が
な
い
た
め

利
用
し
た
い
が
、
経
済
的
な
理
由
で
事

業
を
利
用
で
き
な
い
た
め

利
用
し
た
い
が
、
延
長
・
夜
間
等
の
時

間
帯
の
条
件
が
合
わ
な
い
た
め

利
用
し
た
い
が
、
質
や
場
所
等
、
納
得

で
き
る
事
業
が
な
い
た
め

子
ど
も
が
ま
だ
小
さ
い
た
め
（
満
〇
歳

く
ら
い
に
な
っ

た
ら
利
用
し
よ
う
と
考

え
て
い
る
）

そ
の
他

無
回
答

  全  体 799 384 49 3 221 40 17 34 180 77 18
 100.0 48.1 6.1 0.4 27.7 5.0 2.1 4.3 22.5 9.6 2.3
３歳未満 758 359 45 2 217 37 15 33 174 70 17
 100.0 47.4 5.9 0.3 28.6 4.9 2.0 4.4 23.0 9.2 2.2
３歳以上 41 25 4 1 4 3 2 1 6 7 1
 100.0 61.0 9.8 2.4 9.8 7.3 4.9 2.4 14.6 17.1 2.4

利用する必要がないため( 子どもの教育や発達
のため、子どもの母親か父親が就労していない)

利用したいが、教育・保育の事業に空きがないため

子どもがまだ小さいため（満〇歳くらいになった
ら利用しようと考えている）

子どもの祖父母や親戚の人がみているため

利用したいが、経済的な理由で事業を利用でき
ないため

利用したいが、質や場所等、納得できる事業が
ないため

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が
合わないため

近所の人や父母の友人・知人がみているため

その他

　無回答

47.4

28.6

23.0

5.9

4.9

4.4

2.0

0.3

9.2

2.2

61.0

9.8

14.6

9.8

7.3

2.4

4.9

2.4

17.1

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70

3歳未満 n=(758)  

3歳以上 n=(41)  

(%)
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問１３ 現在利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育事業として、

「定期的に」利用したいと思う事業をお答えください。あてはまる記号すべてに○をつけてくだ

さい。なお、これらの事業の利用には、一定の利用料がかかります。 

「認可保育園」が３歳未満で 67.4％、３歳以上で 51.5％と最も高くなっています。次いで「幼稚園」
が３歳未満、３歳以上ともに約５割、「幼稚園の預かり保育」が３歳未満、３歳以上ともに３割台半ば

となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
園

認
定
こ
ど
も
園

認
証
保
育
所

幼
保
一
体
施
設

就
学
前
乳
幼
児
教
育
施
設

小
規
模
保
育
事
業

家
庭
的
保
育
事
業

事
業
所
内
保
育
事
業

居
宅
訪
問
型
保
育
事
業

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施
設

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

  全  体 3,904 1,900 1,460 2,345 1,005 550 946 557 183 97 192 390 155 638 57 44
 100.0 48.7 37.4 60.1 25.7 14.1 24.2 14.3 4.7 2.5 4.9 10.0 4.0 16.3 1.5 1.1
３歳未満 2,095 1,019 777 1,413 650 412 588 346 131 57 115 228 98 309 32 17
 100.0 48.6 37.1 67.4 31.0 19.7 28.1 16.5 6.3 2.7 5.5 10.9 4.7 14.7 1.5 0.8
３歳以上 1,809 881 683 932 355 138 358 211 52 40 77 162 57 329 25 27
 100.0 48.7 37.8 51.5 19.6 7.6 19.8 11.7 2.9 2.2 4.3 9.0 3.2 18.2 1.4 1.5

認可保育園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

幼保一体施設

ファミリー・サポート・センター

就学前乳幼児教育施設

認証保育所

居宅訪問型保育事業

事業所内保育事業

小規模保育事業

その他の認可外の保育施設

家庭的保育事業

その他

　無回答

67.4

48.6

37.1

31.0

28.1

14.7

16.5

19.7

10.9

5.5

6.3

4.7

2.7

1.5

0.8

51.5

48.7

37.8

19.6

19.8

18.2

11.7

7.6

9.0

4.3

2.9

3.2

2.2

1.4

1.5

0 20 40 60 80

3歳未満 n=(2,095)  

3歳以上 n=(1,809)  

(%)

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

認可保育園

調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 67.4 53.7 13.7

３歳以上 51.5 41.5 10.0
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問 13 で、「ア．幼稚園」または「イ．幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつ、それ以外の施設にも○

をつけた方に伺います。 

問１３－１ 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しま

すか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

３歳未満、３歳以上ともに「はい」が６割台となっています。

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

(%)

（上段：件数、下段：％）

調

査

数

は

い

い

い

え

無

回

答

  全  体 1,345 870 427 48

 100.0 64.7 31.7 3.6

３歳未満 826 516 283 27

 100.0 62.5 34.3 3.3

３歳以上 519 354 143 22

 100.0 68.2 27.6 4.2

強く希望する

調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 62.5 ‐ ‐

３歳以上 68.2 ‐ ‐
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問１４ 現在、品川区が行う教育・保育内容の充実度についてどのように思いますか。あてはまる番号

１つに◯をつけてください。 

３歳未満、３歳以上ともに「充実している（「とても充実している」＋「まあ充実している」）」が８

割台と高くなっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

と
て
も
充
実
し
て
い
る

ま
あ
充
実
し
て
い
る

あ
ま
り
充
実
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
充
実
し
て
い
な
い

無
回
答

  全  体 3,904 590 2,654 506 65 89
 100.0 15.1 68.0 13.0 1.7 2.3
３歳未満 2,095 285 1,407 318 42 43
 100.0 13.6 67.2 15.2 2.0 2.1
３歳以上 1,809 305 1,247 188 23 46
 100.0 16.9 68.9 10.4 1.3 2.5

  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

ｎ
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問１５ 定期的に教育・保育の事業を利用しているまたは希望する方に伺います。教育・保育の環境お

よび内容として期待する項目をお答えください。あてはまる番号すべてに◯をつけてください。 

３歳未満では「保育施設（新しい・広い・安全な設備など）」が 74.8％と最も高く、次いで「戸外で
体を動かす」が 70.5％となっています。
３歳以上では「戸外で体を動かす」が 72.2％と最も高く、「保育施設（新しい・広い・安全な設備な

ど）」が 68.5％となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

保
育
施
設
（

新
し
い
・
広

い
・
安
全
な
設
備
な
ど
）

保
育
者
の
人
数

保
育
者
の
専
門
性

好
き
な
遊
び
を
楽
し
め
る
教

材
・
遊
具
の
配
置

友
達
と
の
か
か
わ
り

食
育

英
語
・
音
楽
・
体
操
・
絵
画

な
ど
の
専
門
講
師
の
配
置

小
学
校
と
の
交
流

Ｉ
Ｃ
Ｔ
教
材

戸
外
で
体
を
動
か
す

無
回
答

  全  体 3,904 2,807 2,304 2,012 1,996 2,469 2,142 2,224 930 673 2,782 170
 100.0 71.9 59.0 51.5 51.1 63.2 54.9 57.0 23.8 17.2 71.3 4.4
３歳未満 2,095 1,567 1,295 1,086 1,095 1,314 1,198 1,209 396 357 1,476 111
 100.0 74.8 61.8 51.8 52.3 62.7 57.2 57.7 18.9 17.0 70.5 5.3
３歳以上 1,809 1,240 1,009 926 901 1,155 944 1,015 534 316 1,306 59
 100.0 68.5 55.8 51.2 49.8 63.8 52.2 56.1 29.5 17.5 72.2 3.3

保育施設（新しい・広い・安全な設備など）

戸外で体を動かす

友達とのかかわり

保育者の人数

英語・音楽・体操・絵画などの専門講師の配置

食育

保育者の専門性

好きな遊びを楽しめる教材・遊具の配置

小学校との交流

ＩＣＴ教材

　無回答

74.8

70.5

62.7

61.8

57.7

57.2

51.8

52.3

18.9

17.0

5.3

68.5

72.2

63.8

55.8

56.1

52.2

51.2

49.8

29.5

17.5

3.3

0 20 40 60 80

3歳未満 n=(2,095)  

3歳以上 n=(1,809)  

(%)
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お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

問１６ お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情

報提供を受けたりする場「児童センター」・「子育て支援センター」等）を利用していますか。ま

た、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思い

ますか。 

「利用していない」が３歳未満で 51.8％、３歳以上で 60.9％と最も高くなっています。
「地域子育て支援拠点事業」は３歳未満で 42.0％、３歳以上で 32.0％となっています。

地域子育て支援拠点事業については、前回調査より３歳以上で５.３ポイント増加しましたが、依

然として利用者は限られており、事業の周知・情報提供が必要です。 

地域子育て支援拠点事業

その他品川区で実施している事業

利用していない

　無回答

42.0

5.0

51.8

5.3

32.0

2.4

60.9

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70

3歳未満 n=(2,095)  

3歳以上 n=(1,809)  

(%)

（上段：件数、下段：％）

調

査
数

地

域

子
育

て

支

援

拠

点

事

業

そ

の

他
品

川

区

で

実

施

し
て

い

る

事

業

利

用

し
て

い

な

い

無

回
答

  全  体 3,904 1,459 147 2,188 228

 100.0 37.4 3.8 56.0 5.8

３歳未満 2,095 880 104 1,086 110

 100.0 42.0 5.0 51.8 5.3

３歳以上 1,809 579 43 1,102 118

 100.0 32.0 2.4 60.9 6.5



20 

今後の利用希望としては、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が３歳未満で

44.6％、３歳以上で 51.9％と最も高くなっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

利
用
し
て
い
な
い
が
、
今
後
利
用

し
た
い

既
に
利
用
し
て
い
る
が
、

今
後
利

用
日
数
を
増
や
し
た
い

新
た
に
利
用
し
た
り
、
利
用
日
数

を
増
や
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

無
回
答

  全  体 3,904 850 477 1,873 704
 100.0 21.8 12.2 48.0 18.0
３歳未満 2,095 493 293 934 375
 100.0 23.5 14.0 44.6 17.9
３歳以上 1,809 357 184 939 329
 100.0 19.7 10.2 51.9 18.2

  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

(%)ｎ
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お子さんの土曜・日曜・祝日の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 
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問１８の土曜日または日曜日・祝日で、「２．月に１、２回利用したい」を選んだ方に伺います。 

問１８－１ 毎週ではなく、たまに利用したい理由をお答えください。あてはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

３歳未満では「リフレッシュのため」が 61.0％と最も高く、「買い物等の用事をまとめて済ませるた
め」も 56.7％で続いています。
３歳以上では「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が 61.8％と最も高く、「リフレッシュのた

め」も 58.6％で続いています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

月
に
数
回
仕
事
が
入
る
た
め

買
い
物
等
の
用
事
を
ま
と
め

て
済
ま
せ
る
た
め

親
族
の
介
護
や
手
伝
い
が
必

要
な
た
め

リ
フ
レ
ッ
シ
ュ

の
た
め

そ
の
他

無
回
答

  全  体 602 269 354 34 361 79 13
 100.0 44.7 58.8 5.6 60.0 13.1 2.2
３歳未満 351 167 199 18 214 34 13
 100.0 47.6 56.7 5.1 61.0 9.7 3.7
３歳以上 251 102 155 16 147 45      -
 100.0 40.6 61.8 6.4 58.6 17.9      -

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

買い物等の用事をまとめて済ませるため リフレッシュのため

調査対象 今回 前回 前回との差違 調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 56.7 49.4 7.3 ３歳未満 61.0 49.9 11.1

３歳以上 61.8 47.2 14.6 ３歳以上 58.6 43.3 15.3

リフレッシュのため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

月に数回仕事が入るため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

　無回答

61.0

56.7

47.6

5.1

9.7

3.7

58.6

61.8

40.6

6.4

17.9

-

0 10 20 30 40 50 60 70

3歳未満 n=(351)  

3歳以上 n=(251)  

(%)

買い物等の用事をまとめて済ませるため リフレッシュのため

今回調査対象 今回 前回 前回との差違 調査対象

３歳未満 56.7 49.4 7.3 ３歳未満 61.0 44.9 16.1

前回 前回との差違

３歳以上 61.8 47.2 14.6 ３歳以上 58.6 43.3 15.3
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お子さんの病気の際の対応について（平日の教育・保育を利用する方のみ） 



24 

「母親が仕事を休んだ」が３歳未満で 86.5％、３歳以上で 68.0％と最も高くなっています。次いで「父
親が仕事を休んだ」が３歳未満で 50.8％、３歳以上で 41.4％、「（同居者を含む）親族・知人に子どもを
みてもらった」が３歳未満、３歳以上ともに３割台となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

（

同
居
者
を
含
む
）

親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ

た

父
親
ま
た
は
母
親
の
う
ち
就
労

し
て
い
な
い
方
が
み
た

病
児
保
育
を
利
用
し
た

病
後
児
保
育
を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

を
利
用
し
た

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ

ン
タ
ー

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た

そ
の
他

無
回
答

  全  体 2,533 1,155 1,932 903 368 117 36 116 11 20 51 133
 100.0 45.6 76.3 35.6 14.5 4.6 1.4 4.6 0.4 0.8 2.0 5.3
３歳未満 1,132 575 979 426 75 78 23 61 6 3 21 56
 100.0 50.8 86.5 37.6 6.6 6.9 2.0 5.4 0.5 0.3 1.9 4.9
３歳以上 1,401 580 953 477 293 39 13 55 5 17 30 77
 100.0 41.4 68.0 34.0 20.9 2.8 0.9 3.9 0.4 1.2 2.1 5.5

母親が仕事を休んだ

父親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方がみた

病児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

病後児保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

　無回答

86.5

50.8

37.6

6.6

6.9

5.4

2.0

0.3

0.5

1.9

4.9

68.0

41.4

34.0

20.9

2.8

3.9

0.9

1.2

0.4

2.1

5.5

0 20 40 60 80 100

3歳未満 n=(1,132)  

3歳以上 n=(1,401)  

(%)
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問 19 で、「ア．父親が仕事を休んだ」または「イ．母親が仕事を休んだ」を選んだ方に伺います。 

問１９－１ その際、お子さんが発熱や風邪などの病気であった場合、「できれば病児のための保育施

設等を利用したい」と思いましたか。あてはまる番号１つに○をつけてください。なお、病児の

ための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となりま

す。 

３歳未満では「できれば病児保育施設等を利用したい」が 53.4％となっています。
３歳以上では「利用しない」が 49.8％となっているものの、「できれば病児保育施設等を利用したい」

も 45.7％で僅差となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

で
き
れ
ば
病
児
保
育
施
設
等
を

利
用
し
た
い

利
用
し
な
い

病
児
保
育
施
設
等
が
あ
る
こ
と

を
知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

  全  体 2,017 998 924 73 22
 100.0 49.5 45.8 3.6 1.1
３歳未満 994 531 415 41 7
 100.0 53.4 41.8 4.1 0.7
３歳以上 1,023 467 509 32 15
 100.0 45.7 49.8 3.1 1.5
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問 19 で、「ア．父親が仕事を休んだ」または「イ．母親が仕事を休んだ」を選んだ方に伺います。 

問１9－２ その際、お子さんが発熱や風邪などの病気が回復し登園可能であるが、集団での保育や園

での戸外活動に不安があると感じた場合、「できれば病後児のための保育施設等を利用したい」

と思いましたか。あてはまる番号１つに○をつけてください。なお、病後児のための事業等の利

用には、一定の利用料がかかる場合があり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

３歳未満では「できれば病児保育施設等を利用したい」が 47.9％となっています。
３歳以上では「できれば病児保育施設等を利用したい」が 42.7％となっているものの、「利用しない」
も 39.7％で僅差となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

で
き
れ
ば
病
後
児
保
育
施
設
等

を
利
用
し
た
い

利
用
し
な
い

病
後
児
保
育
施
設
等
が
あ
る
こ

と
を
知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

  全  体 2,017 913 758 106 240
 100.0 45.3 37.6 5.3 11.9
３歳未満 994 476 352 60 106
 100.0 47.9 35.4 6.0 10.7
３歳以上 1,023 437 406 46 134
 100.0 42.7 39.7 4.5 13.1

(%)
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問 19－1 で、「１．できれば病児保育施設等を利用したい」を選んだ方に伺います。 

問１9－３ 病児保育施設に子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が良いと思いますか。あて

はまる番号すべてに○をつけてください。 

３歳未満、３歳以上ともに「医療機関に併設した施設で子どもを保育する事業」が８割を超えて高く

なっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

医
療
機
関
に
併
設
し
た
施
設
で

子
ど
も
を
保
育
す
る
事
業

保
育
所
等
に
併
設
し
た
施
設
で

子
ど
も
を
保
育
す
る
事
業

そ
の
他

無
回
答

  全  体 998 811 611 40 10
 100.0 81.3 61.2 4.0 1.0
３歳未満 531 435 335 22 5
 100.0 81.9 63.1 4.1 0.9
３歳以上 467 376 276 18 5
 100.0 80.5 59.1 3.9 1.1

医療機関に併設した施設で子どもを保育する事業

保育所等に併設した施設で子どもを保育する事業

その他

　無回答

81.9

63.1

4.1

0.9

80.5

59.1

3.9

1.1

0 20 40 60 80 100

3歳未満 n=(531)  

3歳以上 n=(467)  

(%)
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問 19－2 で、「１．できれば病後児保育施設等を利用したい」を選んだ方に伺います。 

問１9－４ 病後児保育施設に子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が良いと思いますか。あ

てはまる番号すべてに○をつけてください。 

３歳未満、３歳以上ともに「保育所等に併設した施設で子どもを保育する事業」が７割台と高くなっ

ています。

なお、３歳未満では「医療機関に併設した施設で子どもを保育する事業」も 67.4％となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

医
療
機
関
に
併
設
し
た
施
設
で

子
ど
も
を
保
育
す
る
事
業

保
育
所
等
に
併
設
し
た
施
設
で

子
ど
も
を
保
育
す
る
事
業

そ
の
他

無
回
答

  全  体 913 584 670 30 15
 100.0 64.0 73.4 3.3 1.6
３歳未満 476 321 342 15 8
 100.0 67.4 71.8 3.2 1.7
３歳以上 437 263 328 15 7
 100.0 60.2 75.1 3.4 1.6

医療機関に併設した施設で子どもを保育する事業

保育所等に併設した施設で子どもを保育する事業

その他

　無回答

67.4

71.8

3.2

1.7

60.2

75.1

3.4

1.6

0 20 40 60 80

3歳未満 n=(476)  

3歳以上 n=(437)  

(%)
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問 19－1 で、「２．利用しない」を選んだ方に伺います。 

問１９－５ 利用しない理由についてあてはまる番号すべてに○をつけてください。 

「病児を他人にみてもらうのは不安」が３歳未満で 61.2％、３歳以上で 54.8％と最も高く、次いで「病
後児保育施設の利便性（立地や利用可能時間・日数など）が良くない」が３歳未満で 40.0％、３歳以上
で 43.6％となっています。

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

病
児
を
他
人
に
み
て
も
ら
う

の
は
不
安

病
児
保
育
施
設
の
質
に
不
安

が
あ
る

病
児
保
育
施
設
の
利
便
性
が

良
く
な
い

利
用
料
が
か
か
る
・
高
い

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

  全  体 924 533 154 388 164 119 295 24
 100.0 57.7 16.7 42.0 17.7 12.9 31.9 2.6
３歳未満 415 254 65 166 67 58 136 10
 100.0 61.2 15.7 40.0 16.1 14.0 32.8 2.4
３歳以上 509 279 89 222 97 61 159 14
 100.0 54.8 17.5 43.6 19.1 12.0 31.2 2.8

病児を他人にみてもらうのは不安 病児保育施設の質に不安がある

調査対象 今回 前回 前回との差違 調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 61.2 48.5 12.7 ３歳未満 15.7 6.2 9.5

３歳以上 54.8 43.6 11.2 ３歳以上 17.5 4.2 13.3

病児保育施設の利便性が良くない（立地・利用可能時間・日数など）

調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 40.0 26.3 13.7

３歳以上 43.6 28.9 14.7

病児を他人にみてもらうのは不安

病児保育施設の利便性（立地や利用可能時
間・日数など）が良くない

利用料がかかる・高い

病児保育施設の質に不安がある

利用方法がわからない

その他

　無回答

61.2

40.0

16.1

15.7

14.0

32.8

2.4

54.8

43.6

19.1

17.5

12.0

31.2

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70

3歳未満 n=(415)  

3歳以上 n=(509)  

(%)
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問 19－2 で、「２．利用しない」を選んだ方に伺います。 

問１９－６ 利用しない理由についてあてはまる番号すべてに○をつけてください。 

「病後児を他人にみてもらうのは不安」が３歳未満で 43.8％、３歳以上で 47.0％と最も高いものの、
「病後児保育施設の利便性（立地や利用可能時間・日数など）が良くない」が３歳未満で 41.5％、３歳
以上で 44.1％と、ともに僅差で続いています。

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

病
後
児
を
他
人
に
み
て
も
ら

う
の
は
不
安

病
後
児
保
育
施
設
の
質
に
不

安
が
あ
る

病
後
児
保
育
施
設
の
利
便
性

が
良
く
な
い

利
用
料
が
か
か
る
・
高
い

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

  全  体 758 345 125 325 149 92 228 24
 100.0 45.5 16.5 42.9 19.7 12.1 30.1 3.2
３歳未満 352 154 52 146 62 45 118 12
 100.0 43.8 14.8 41.5 17.6 12.8 33.5 3.4
３歳以上 406 191 73 179 87 47 110 12
 100.0 47.0 18.0 44.1 21.4 11.6 27.1 3.0

病後児を他人にみてもらうのは不安 病後児保育施設の質に不安がある

調査対象 今回 前回 前回との差違 調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 43.8 48.5 △ 4.7 ３歳未満 14.8 6.2 8.6

３歳以上 47.0 43.6 3.4 ３歳以上 18.0 4.2 13.8

病後児保育施設の利便性が良くない（立地・利用可能時間・日数など）

調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 41.5 26.3 15.2

３歳以上 44.1 28.9 15.2

病後児を他人にみてもらうのは不安

病後児保育施設の利便性（立地や利用可能時
間・日数など）が良くない

利用料がかかる・高い

病後児保育施設の質に不安がある

利用方法がわからない

その他

　無回答

43.8

41.5

17.6

14.8

12.8

33.5

3.4

47.0

44.1

21.4

18.0

11.6

27.1

3.0

0 10 20 30 40 50

3歳未満 n=(352)  

3歳以上 n=(406)  

(%)
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問 19で、「父親が仕事を休んだ」「母親が仕事を休んだ」以外の対処方法を１つでも選んだ方に伺います。

問１９－７ 選んだ理由についてあてまる番号１つに○をつけてください。 

父親、母親が休んだ以外を回答した人の、その理由としては、３歳未満、３歳以上ともに「子どもの

看護を理由に休みがとれない」が３割を超えている。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

子
ど
も
の
看
護
を
理
由
に
休
み
が
と
れ
な
い

自
営
業
な
の
で
休
め
な
い

休
暇
日
数
が
足
り
な
い
の
で
休
め
な
い

そ
の
他

無
回
答

  全  体 1,405 450 72 164 512 207
 100.0 32.0 5.1 11.7 36.4 14.7
３歳未満 582 191 29 85 193 84
 100.0 32.8 5.0 14.6 33.2 14.4
３歳以上 823 259 43 79 319 123
 100.0 31.5 5.2 9.6 38.8 14.9

(%)
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問２０ 品川区が病児保育を新設する事業者に対して、開設費および運営費の補助を行うことについて

どのように思いますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

３歳未満、３歳以上ともに「賛成（「賛成である」＋「やや賛成である」）」が７割台で最も高くなっ

ています。次いで、「どちらでもない」が１割強、「反対（「反対である」＋「やや反対である」）」が１

割以下となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

賛
成

ど
ち
ら
で
も
な
い

反
対

そ
の
他

無
回
答

  全  体 3,904 3,014 489 163 56 182
100.0 77.2 12.5 4.2 1.4 4.7

３歳未満 2,095 1,650 235 80 31 99
100.0 78.8 11.2 3.8 1.5 4.7

３歳以上 1,809 1,364 254 83 25 83
100.0 75.4 14.0 4.6 1.4 4.6

  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

(%)
ｎ
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お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 



34 

利用している事業としては、「生活支援型一時保育：オアシスルーム」が３歳未満で 62.1％、「幼稚園
の預かり保育」が３歳以上で 53.2％と、それぞれ最も高くなっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

一
時
保
育

生
活
支
援
型
一
時
保
育

：
オ
ア
シ
ス
ル
ー

ム

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

夜
間
養
護
等
事
業

：
ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

そ
の
他

無
回
答

  全  体 876 58 380 262 64 14 158 58 51
 100.0 6.6 43.4 29.9 7.3 1.6 18.0 6.6 5.8
３歳未満 427 37 265 23 25 4 91 27 21
 100.0 8.7 62.1 5.4 5.9 0.9 21.3 6.3 4.9
３歳以上 449 21 115 239 39 10 67 31 30
 100.0 4.7 25.6 53.2 8.7 2.2 14.9 6.9 6.7

生活支援型一時保育：オアシスルーム

幼稚園の預かり保育

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター

一時保育

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

　無回答

62.1

5.4

21.3

5.9

8.7

0.9

6.3

4.9

25.6

53.2

14.9

8.7

4.7

2.2

6.9

6.7

0 10 20 30 40 50 60 70

3歳未満 n=(427)  

3歳以上 n=(449)  

(%)



35 

利用していない理由としては、「特に利用する必要がない」が３歳未満で 56.5％、３歳以上で 60.3％
と最も高くなっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

特
に
利
用
す
る
必
要
が
な
い

利
用
し
た
い
事
業
が
地
域
に
な
い

地
域
の
事
業
の
質
に
不
安
が
あ
る

地
域
の
事
業
の
利
便
性
（

立
地
や
利
用
可

能
時
間
・
日
数
な
ど
）

が
良
く
な
い

利
用
料
が
か
か
る
・
高
い

利
用
料
が
わ
か
ら
な
い

自
分
が
事
業
の
対
象
と
な
る
の
か
わ
か
ら

な
い

事
業
の
利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

  全  体 2,964 1,725 212 228 394 470 210 348 510 327 74
 100.0 58.2 7.2 7.7 13.3 15.9 7.1 11.7 17.2 11.0 2.5
３歳未満 1,631 921 118 126 219 281 104 191 289 193 40
 100.0 56.5 7.2 7.7 13.4 17.2 6.4 11.7 17.7 11.8 2.5
３歳以上 1,333 804 94 102 175 189 106 157 221 134 34
 100.0 60.3 7.1 7.7 13.1 14.2 8.0 11.8 16.6 10.1 2.6

特に利用する必要がない

事業の利用方法がわからない

利用料がかかる・高い

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・
日数など）が良くない

自分が事業の対象となるのかわからない

地域の事業の質に不安がある

利用したい事業が地域にない

利用料がわからない

その他

　無回答

56.5

17.7

17.2

13.4

11.7

7.7

7.2

6.4

11.8

2.5

60.3

16.6

14.2

13.1

11.8

7.7

7.1

8.0

10.1

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70

3歳未満 n=(1,631)  

3歳以上 n=(1,333)  

(%)
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問２２ お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用す

る必要があると思いますか。利用希望の有無についてあてはまる番号・記号すべてに○をつけ、

必要な日数をご記入ください。（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を□内に数字（１

枠に１字）をご記入ください）なお事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

３歳未満、３歳以上ともに「利用したい」が６割台となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

無
回
答

  全  体 3,904 2,554 1,172 178
100.0 65.4 30.0 4.6

３歳未満 2,095 1,413 598 84
100.0 67.4 28.5 4.0

３歳以上 1,809 1,141 574 94
100.0 63.1 31.7 5.2

  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

(%)
ｎ
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目的としては、３歳未満、３歳以上ともに「私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事

等）、リフレッシュ目的」が７割台と高く、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通

院等」も６割台となっています。 

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

私
用
（

買
い
物
、

子
ど
も
（

兄
弟
姉
妹
を
含
む
）

や
親
の
習
い
事
等
）
、

リ
フ
レ
ッ

シ
ュ

目
的

冠
婚
葬
祭
、

学
校
行
事
、

子
ど
も
（

兄
弟
姉
妹
を

含
む
）

や
親
の
通
院

等

不
定
期
の
就
労

そ
の
他

無
回
答

  全  体 2,554 1,925 1,641 661 68 211
100.0 75.4 64.3 25.9 2.7 8.3

３歳未満 1,413 1,091 901 335 40 120
100.0 77.2 63.8 23.7 2.8 8.5

３歳以上 1,141 834 740 326 28 91
100.0 73.1 64.9 28.6 2.5 8.0

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の
習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）
や親の通院　等

不定期の就労

その他

　無回答

77.2

63.8

23.7

2.8

8.5

73.1

64.9

28.6

2.5

8.0

0 20 40 60 80 100

3歳未満 n=(1,413)  

3歳以上 n=(1,141)  

(%)
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問２３ この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊ま

りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかっ

た場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法としてあてはまる番号すべてに○を

つけ、それぞれの日数も□内に数字（１枠に１字）をご記入ください。 

３歳未満、３歳以上ともに「なかった」が７割台と高くなっています。 

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

あ
っ

た

な
か
っ

た

無
回
答

  全  体 3,904 903 2,924 77
 100.0 23.1 74.9 2.0
３歳未満 2,095 453 1,602 40
 100.0 21.6 76.5 1.9
３歳以上 1,809 450 1,322 37
 100.0 24.9 73.1 2.0

  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

ｎ
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対処方法としては、３歳未満、３歳以上ともに「親族・知人にみてもらった」が約７割と最も高くな

っています。 

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

親
族
・
知
人
に
み
て
も
ら
っ

た

短
期
入
所
生
活
援
助
事
業
（

シ
ョ
ー

ト
ス
テ
イ
）

を
利
用
し
た

短
期
入
所
生
活
援
助
事
業
以
外
の
保

育
事
業
（

認
可
外
保
育
施
設
、

ベ

ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

等
）

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
を
同
行
さ
せ
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を

さ
せ
た

そ
の
他

無
回
答

  全  体 903 633 1 9 273 3 24 60
100.0 70.1 0.1 1.0 30.2 0.3 2.7 6.6

３歳未満 453 312 1 5 141 1 15 28
100.0 68.9 0.2 1.1 31.1 0.2 3.3 6.2

３歳以上 450 321      - 4 132 2 9 32
100.0 71.3      - 0.9 29.3 0.4 2.0 7.1

親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

その他

短期入所生活援助事業以外の保育事業（認可
外保育施設、ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用
した

　無回答

68.9

31.1

3.3

1.1

0.2

0.2

6.2

71.3

29.3

2.0

0.9

0.4

-

7.1

0 20 40 60 80

3歳未満 n=(453)  

3歳以上 n=(450)  

(%)
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問２４ 夜間・深夜・早朝保育サービスを利用したいと思いますか。あてはまる番号１つに○をつけて

ください。 

３歳未満、３歳以上ともに「利用していない」が約８割となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

無
回
答

  全  体 3,904 781 3,089 34
 100.0 20.0 79.1 0.9
３歳未満 2,095 447 1,632 16
 100.0 21.3 77.9 0.8
３歳以上 1,809 334 1,457 18
 100.0 18.5 80.5 1.0

  全  体 (3,904)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

ｎ
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問 24 で、「１．利用したい」を選んだ方に伺います。 

問２４－２ 利用したい施設・事業をお答えください。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

「事業所内保育施設」が３歳未満で 70.5％、３歳以上で 66.8％と最も高くなっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

事
業
所
内
保
育
施
設

院
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育
（

ベ

ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
）

ベ
ビ
ー

ホ
テ
ル

そ
の
他

無
回
答

  全  体 781 538 221 322 130 61 13
 100.0 68.9 28.3 41.2 16.6 7.8 1.7
３歳未満 447 315 119 182 89 36 7
 100.0 70.5 26.6 40.7 19.9 8.1 1.6
３歳以上 334 223 102 140 41 25 6
 100.0 66.8 30.5 41.9 12.3 7.5 1.8

事業所内保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッター）

院内保育施設

ベビーホテル

その他

　無回答

70.5

40.7

26.6

19.9

8.1

1.6

66.8

41.9

30.5

12.3

7.5

1.8

0 20 40 60 80

3歳未満 n=(447)  

3歳以上 n=(334)  

(%)
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問 24 で、「１．利用したい」を選んだ方に伺います。 

問２４－３ あなたの現在の職種をお答えください。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

３歳未満、３歳以上ともに「専門職」が３割台と最も高く、次いで「事務職」が２割台となっていま

す。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

経
営
・
管
理
職

専
門
・
技
術
職

事
務
職

労
務
・
技
能
職

販
売
・
サ
ー

ビ
ス
職

そ
の
他

無
回
答

  全  体 781 79 271 184 3 93 137 14
 100.0 10.1 34.7 23.6 0.4 11.9 17.5 1.8
３歳未満 447 37 146 105 3 66 81 9
 100.0 8.3 32.7 23.5 0.7 14.8 18.1 2.0
３歳以上 334 42 125 79      - 27 56 5
 100.0 12.6 37.4 23.7      - 8.1 16.8 1.5
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育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 



44 

問２６ お子さんが満１歳になる前に、認可保育園への入園申込みをしましたか。あてはまる番号１つ

に○をつけてください。 

「申し込みをした」が３歳未満で 55.4％、３歳以上で 49.1％となっていますが、３歳以上では「申し
込みをしなかった」も 44.9％となっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

申
込
み
を
し
た

申
込
み
を
し
な
か
っ

た

無
回
答

  全  体 3,904 2,048 1,575 281
100.0 52.5 40.3 7.2

３歳未満 2,095 1,160 763 172
100.0 55.4 36.4 8.2

３歳以上 1,809 888 812 109
100.0 49.1 44.9 6.0

(%)
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問２７ 入園申込みした理由をお答えください。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

３歳未満、３歳以上ともに「認可保育園へ入園し職場に復帰するため」が８割台と高くなっています。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

認
可
保
育
園
へ
入
園
し
職
場
に
復
帰
す
る
た
め

認
可
保
育
園
へ
の
入
園
を
希
望
し
な
い
が
、

育
児
休

業
の
延
長
手
続
き
で
入
園
不
承
諾
通
知
書
が
必
要
と

な
る
た
め

認
可
保
育
園
へ
の
入
園
を
希
望
し
な
い
が
、

認
可
外

保
育
施
設
や
ベ
ビ
ー
シ
ッ

タ
ー

の
保
育
料
助
成
手
続

き
で
入
園
不
承
諾
通
知
書
が
必
要
と
な
る
た
め

そ
の
他

無
回
答

  全  体 2,048 1,740 207 11 79 11
 100.0 85.0 10.1 0.5 3.9 0.5
３歳未満 1,160 964 137 4 47 8
 100.0 83.1 11.8 0.3 4.1 0.7
３歳以上 888 776 70 7 32 3
 100.0 87.4 7.9 0.8 3.6 0.3
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問２８ お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。取得した

場合は、取得後の状況と取得期間を、取得しなかった場合は、その理由をお答えください。 

母親の取得後の状況は、「取得した（取得中である）」が３歳未満で 64.9％、３歳以上で 56.7％と最も
高くなっています。

父親の取得後の状況は、「取得していない」が３歳未満で 90.5％、３歳以上で 90.2％と最も高くなって
います。

母

親 

父

親 

（上段：件数、下段：％）
母親 　

調
査
数

取
得
し
た
（
取
得
中
）

取
得
し
て
い
な
い

働
い
て
い
な
か
っ

た

無
回
答

  全  体 3,904 2,385 399 1,071 49
 100.0 61.1 10.2 27.4 1.3
３歳未満 2,095 1,360 224 496 15
 100.0 64.9 10.7 23.7 0.7
３歳以上 1,809 1,025 175 575 34
 100.0 56.7 9.7 31.8 1.9

（上段：件数、下段：％）
父親 　

調
査
数

取
得
し
た
（
取
得
中
）

取
得
し
て
い
な
い

働
い
て
い
な
か
っ

た

無
回
答

  全  体 3,904 220 3,527 13 144
 100.0 5.6 90.3 0.3 3.7
３歳未満 2,095 140 1,896 7 52
 100.0 6.7 90.5 0.3 2.5
３歳以上 1,809 80 1,631 6 92
 100.0 4.4 90.2 0.3 5.1

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

【母親の回答】 取得した（取得中である） 【母親の回答】 働いていなかった

調査対象 今回 前回 前回との差違 調査対象 今回 前回 前回との差違

３歳未満 64.9 48.7 16.2 ３歳未満 23.7 38.4 △ 14.7

３歳以上 56.7 42.4 14.3 ３歳以上 31.8 43.1 △ 11.3

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

３歳未満 (2,095)

３歳以上 (1,809)

(%)
ｎ
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母親の取得後の状況は、「育児休業取得後、職場に復帰した」が３歳未満で 72.1％、３歳以上で 58.5％
と最も高くなっています。

父親の取得後の状況は、「育児休業取得後、職場に復帰した」が３歳未満で 98.6％、３歳以上では
100.0％と最も高くなっています。

（上段：件数、下段：％）
母親 　

調
査
数

育
児
休
業
取
得
後
、
職
場
に

復
帰
し
た

現
在
も
育
児
休
業
中
で
あ
る

育
児
休
業
中
に
離
職
し
た

無
回
答

  全  体 2,385 1,581 335 442 27
 100.0 66.3 14.0 18.5 1.1
３歳未満 1,360 981 329 38 12
 100.0 72.1 24.2 2.8 0.9
３歳以上 1,025 600 6 404 15
 100.0 58.5 0.6 39.4 1.5

（上段：件数、下段：％）
父親 　

調
査
数

育
児
休
業
取
得
後
、
職
場
に

復
帰
し
た

現
在
も
育
児
休
業
中
で
あ
る

育
児
休
業
中
に
離
職
し
た

無
回
答

  全  体 220 218 2      -      -
 100.0 99.1 0.9      -      -
３歳未満 140 138 2      -      -
 100.0 98.6 1.4      -      -
３歳以上 80 80      -      -      -
 100.0 100.0      -      -      -
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母親の取得しなかった理由は、「子育てや家事に専念するため退職したため」が３歳未満で 36.6％、
３歳以上で 25.1％と最も高くなっています。次いで「職場に育児休業の制度がなかったため」が３歳未
満、３歳以上ともに約２割、「仕事に戻るのが難しそうだったため」が３歳未満、３歳以上ともに約１

割となっています。

その他

　無回答

収入減となり、経済的に苦しくなるため

産前産後の休暇（産前6 週間、産後８週間）を
取得できることを知らず、退職したため

配偶者（パートナー）が無職、祖父母等の親族にみて
もらえるなど、制度を利用する必要がなかったため

配偶者（パートナー）が育児休業制度を利用したため

育児休業を取得できることを知らなかったため

昇給・昇格などが遅れそうだったため

子育てや家事に専念するため退職したため

職場に育児休業の制度がなかったため

仕事に戻るのが難しそうだったため

仕事が忙しかったため

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があったため

（産休後に）仕事に早く復帰したかったため

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかったた
め

保育園などに預けることができたため

36.6

18.8

9.8

11.6

9.4

9.8

6.7

5.8

7.6

3.6

3.6

1.3

0.9

0.4

21.0

5.4

25.1

17.7

11.4

7.4

8.0

6.9

8.6

9.1

4.6

4.0

2.9

2.3

2.9

2.3

21.7

8.0

0 10 20 30 40

3歳未満 n=(224)  

3歳以上 n=(175)  

(%)

（上段：件数、下段：％）

調

査

数

職

場

に

育

児

休

業

を

取

り

に

く

い

雰

囲

気

が

あ
っ

た

た

め

仕

事

が

忙

し

か
っ

た

た

め

（

産

休

後

に
）

仕

事

に

早

く

復

帰

し

た

か
っ

た

た

め

仕

事

に

戻

る

の

が

難

し

そ

う

だ
っ

た

た

め

昇

給

・

昇

格

な

ど

が

遅

れ

そ

う

だ
っ

た

た

め

収

入

減

と

な

り
、

経

済

的

に

苦

し

く

な

る

た

め

保

育

園

な

ど

に

預

け

る

こ

と

が

で

き

た

た

め

配

偶

者
（

パ
ー

ト

ナ
ー
）

が

育

児

休

業

制

度

を

利

用

し

た

た

め

配

偶

者
（

パ
ー

ト

ナ
ー
）

が

無

職
、

祖

父

母

等

の

親

族

に

み

て

も

ら

え

る

な

ど
、

制

度

を

利

用

す

る

必

要

が

な

か
っ

た

た

め

子

育

て

や

家

事

に

専

念

す

る

た

め

退

職

し

た

た

め

職

場

に

育

児

休

業

の

制

度

が

な

か
っ

た

た

め

有

期

雇

用

の

た

め

育

児

休

業

の

取

得

要

件

を

満

た

さ

な

か
っ

た

た

め

育

児

休

業

を

取

得

で

き

る

こ

と

を

知

ら

な

か
っ

た

た

め

産

前

産

後

の

休

暇
（

産

前

6

週

間
、

産

後

８

週

間
）

を

取

得

で

き

る

こ

と

を

知

ら

ず
、

退

職

し

た

た

め

そ

の

他

無

回

答

  全  体 399 35 39 34 42 5 25 29 7 13 126 73 30 7 15 85 26

 100.0 8.8 9.8 8.5 10.5 1.3 6.3 7.3 1.8 3.3 31.6 18.3 7.5 1.8 3.8 21.3 6.5

３歳未満 224 21 26 22 22 1 17 13 3 8 82 42 15 2 8 47 12

 100.0 9.4 11.6 9.8 9.8 0.4 7.6 5.8 1.3 3.6 36.6 18.8 6.7 0.9 3.6 21.0 5.4

３歳以上 175 14 13 12 20 4 8 16 4 5 44 31 15 5 7 38 14

 100.0 8.0 7.4 6.9 11.4 2.3 4.6 9.1 2.3 2.9 25.1 17.7 8.6 2.9 4.0 21.7 8.0
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父親の取得しなかった理由は、「配偶者（パートナー）が育児休業制度を利用したため」が３歳未満

で 45.5％と最も高くなっています。「仕事が忙しかったため」は３歳未満で 43.9％、３歳以上で 43.2％、
「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があったため」が３歳未満で 34.7％、３歳以上で 33.5％となって
います。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

職
場
に
育
児
休
業
を
取
り
に
く
い
雰
囲

気
が
あ
っ

た
た
め

仕
事
が
忙
し
か
っ

た
た
め

仕
事
に
戻
る
の
が
難
し
そ
う
だ
っ

た
た

め 昇
給
・
昇
格
な
ど
が
遅
れ
そ
う
だ
っ

た

た
め

収
入
減
と
な
り
、

経
済
的
に
苦
し
く
な

る
た
め

保
育
園
な
ど
に
預
け
る
こ
と
が
で
き
た

た
め

配
偶
者
（

パ
ー

ト
ナ
ー
）

が
育
児
休
業

制
度
を
利
用
し
た
た
め

配
偶
者
（

パ
ー

ト
ナ
ー
）

が
無
職
、

祖

父
母
等
の
親
族
に
み
て
も
ら
え
る
な

ど
、

制
度
を
利
用
す
る
必
要
が
な
か
っ

た
た
め

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め
退
職

し
た
た
め

職
場
に
育
児
休
業
の
制
度
が
な
か
っ

た

た
め

有
期
雇
用
の
た
め
育
児
休
業
の
取
得
要

件
を
満
た
さ
な
か
っ

た
た
め

育
児
休
業
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知
ら

な
か
っ

た
た
め

そ
の
他

無
回
答

  全  体 3,527 1,205 1,536 316 471 883 206 1,507 727 11 293 14 42 258 147
 100.0 34.2 43.5 9.0 13.4 25.0 5.8 42.7 20.6 0.3 8.3 0.4 1.2 7.3 4.2
３歳未満 1,896 658 832 176 267 496 103 863 367 7 168 9 19 143 75
 100.0 34.7 43.9 9.3 14.1 26.2 5.4 45.5 19.4 0.4 8.9 0.5 1.0 7.5 4.0
３歳以上 1,631 547 704 140 204 387 103 644 360 4 125 5 23 115 72

100.0 33.5 43.2 8.6 12.5 23.7 6.3 39.5 22.1 0.2 7.7 0.3 1.4 7.1 4.4

その他

　無回答

仕事に戻るのが難しそうだったため

職場に育児休業の制度がなかったため

保育園などに預けることができたため

育児休業を取得できることを知らなかったため

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかったた
め

子育てや家事に専念するため退職したため

配偶者（パートナー）が育児休業制度を利用したため

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があったため

収入減となり、経済的に苦しくなるため

仕事が忙しかったため

配偶者（パートナー）が無職、祖父母等の親族にみて
もらえるなど、制度を利用する必要がなかったため

昇給・昇格などが遅れそうだったため

43.9

45.5

34.7

26.2

19.4

14.1

9.3

8.9

5.4

1.0

0.5

0.4

7.5

4.0

43.2

39.5

33.5

23.7

22.1

12.5

8.6

7.7

6.3

1.4

0.3

0.2

7.1

4.4

0 10 20 30 40 50

3歳未満 n=(1,896)  

3歳以上 n=(1,631)  

(%)
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幼児教育・保育の無償化について 



51 

問３３ 幼児教育・保育の無償化が実現したら、希望するサービスが変わりますか。無償化前と無償化

後のそれぞれについて、希望するサービスの番号１つに◯をつけてください。 

無償化実現前の希望サービスは、「認可保育園（区立・私立保育園）」が３歳未満で 46.4％、３歳以上
で 38.4％と最も高くなっています。次いで「幼稚園（私立幼稚園）」が３歳未満で 12.2％、３歳以上で
17.1％、「幼稚園（区立幼稚園）」が３歳未満、３歳以上ともに約１割となっています。

＜無償化実現前の希望サービス＞ 

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

幼
稚
園
（

区
立
幼
稚
園
）

認
可
保
育
園

（

区
立
・
私
立
保
育
園
）

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育

小
規
模
保
育

居
宅
訪
問
型
保
育

企
業
主
導
型
保
育

幼
稚
園
（

私
立
幼
稚
園
）

認
証
・
認
可
外
保
育
所

（

認
可
保
育
園
以
外
の
保
育
所
）

そ
の
他

利
用
の
希
望
は
な
い

無
回
答

  全  体 3,904 459 1,668 186 6 8 15 4 6 564 72 14 136 766
 100.0 11.8 42.7 4.8 0.2 0.2 0.4 0.1 0.2 14.4 1.8 0.4 3.5 19.6
３歳未満 2,095 237 973 102 3 5 13      - 5 255 52 7 48 395
 100.0 11.3 46.4 4.9 0.1 0.2 0.6      - 0.2 12.2 2.5 0.3 2.3 18.9
３歳以上 1,809 222 695 84 3 3 2 4 1 309 20 7 88 371
 100.0 12.3 38.4 4.6 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 17.1 1.1 0.4 4.9 20.5

認可保育園（区立・私立保育園）

幼稚園（私立幼稚園）

幼稚園（区立幼稚園）

認定こども園

認証・認可外保育所（認可保育園以外の保育所）

小規模保育

家庭的保育

事業所内保育

企業主導型保育

居宅訪問型保育

その他

利用の希望はない

　無回答
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0.6

0.1
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3歳以上 n=(1,809)  

(%)
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無償化実現後の希望サービスは、「認可保育園（区立・私立保育園）」が３歳未満で 40.7％、３歳以上
で 35.0％と最も高くなっています。次いで「幼稚園（私立幼稚園）」が３歳未満で 15.4％、３歳以上で
18.6％、「幼稚園（区立幼稚園）」が３歳未満、３歳以上ともに約１割となっています。

＜無償化実現後の希望サービス＞ 

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

幼
稚
園
（

区
立
幼
稚
園
）

認
可
保
育
園

（

区
立
・
私
立
保
育
園
）

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育

小
規
模
保
育

居
宅
訪
問
型
保
育

企
業
主
導
型
保
育

幼
稚
園
（

私
立
幼
稚
園
）

認
証
・
認
可
外
保
育
所

（

認
可
保
育
園
以
外
の
保
育
所
）

そ
の
他

利
用
の
希
望
は
な
い

無
回
答

  全  体 3,904 409 1,487 261 14 6 13 10 20 659 100 14 132 779
 100.0 10.5 38.1 6.7 0.4 0.2 0.3 0.3 0.5 16.9 2.6 0.4 3.4 20.0
３歳未満 2,095 216 853 153 6 5 9 5 11 322 63 6 38 408
 100.0 10.3 40.7 7.3 0.3 0.2 0.4 0.2 0.5 15.4 3.0 0.3 1.8 19.5
３歳以上 1,809 193 634 108 8 1 4 5 9 337 37 8 94 371
 100.0 10.7 35.0 6.0 0.4 0.1 0.2 0.3 0.5 18.6 2.0 0.4 5.2 20.5

３歳未満 2,095 237 973 102 3 5 13      - 5 255 52 7 48 395
無償化実現前 100.0 11.3 46.4 4.9 0.1 0.2 0.6      - 0.2 12.2 2.5 0.3 2.3 18.9
３歳未満 2,095 216 853 153 6 5 9 5 11 322 63 6 38 408
無償化実現後 100.0 10.3 40.7 7.3 0.3 0.2 0.4 0.2 0.5 15.4 3.0 0.3 1.8 19.5

-1.0 -5.7 2.4 0.2 0.0 -0.2 0.2 0.3 3.2 0.5 0.0 -0.5

３歳以上 1,809 222 695 84 3 3 2 4 1 309 20 7 88 371
無償化実現前 100.0 12.3 38.4 4.6 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 17.1 1.1 0.4 4.9 20.5
３歳以上 1,809 193 634 108 8 1 4 5 9 337 37 8 94 371
無償化実現後 100.0 10.7 35.0 6.0 0.4 0.1 0.2 0.3 0.5 18.6 2.0 0.4 5.2 20.5

-1.6 -3.4 1.4 0.2 -0.1 0.1 0.1 0.4 1.5 0.9 0.0 0.3

（％の差）

（％の差）

認可保育園（区立・私立保育園）

幼稚園（私立幼稚園）

幼稚園（区立幼稚園）

認定こども園

認証・認可外保育所（認可保育園以外の保育所）

企業主導型保育

家庭的保育

小規模保育

居宅訪問型保育

事業所内保育

その他

利用の希望はない

　無回答
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小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問３４ お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと

思いますか。それぞれ、あてはまる番号１つに○、□内に数字（１枠に１字）をご記入ください。

また、「すまいるスクール（学童保育）」には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入くださ

い。 

「すまいるスクール（学童保育）」が 65.3％で最も高く、次いで「塾・習い事（学習塾、ピアノ教室、
サッカークラブなど）」が 44.7％、「自宅（家族とともに過ごす）」が 35.6％となっています。

放課後の過ごし方の意向は、成長段階で大きく変わることはなく、すまいるスクールや塾・習い

事、自宅でのニーズが高くなっています。子どもたちが安全に過ごすことができる環境整備が求め

られています。 

また、すまいるスクールについては、特に長期休暇中の利用希望が高い傾向にあります。 

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

自
宅

①
家
族
と
と
も
に
過
ご
す

自
宅

②
フ
ァ
ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
の
会

員
・
シ
ッ

タ
ー
な
ど
と
と
も
に
過
ご
す

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

塾
・
習
い
事
（
学
習
塾
、

ピ
ア
ノ
教

室
、

サ
ッ

カ
ー
ク
ラ
ブ
な
ど
）

児
童
セ
ン
タ
ー

す
ま
い
る
ス
ク
ー

ル
（

学
童
保
育
）

フ
ァ

ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他
（

文
化
セ
ン
タ
ー

・
図
書
館
・

公
園
な
ど
）

無
回
答

  全  体 992 353 18 74 443 81 648 8 111 153
 100.0 35.6 1.8 7.5 44.7 8.2 65.3 0.8 11.2 15.4
３歳未満      -      -     -     -     -     -     -     -     -    -
      -      -     -     -     -     -     -     -     -    -
３歳以上 992 353 18 74 443 81 648 8 111 153
 100.0 35.6 1.8 7.5 44.7 8.2 65.3 0.8 11.2 15.4

n=(992)  

すまいるスクール（学童保育）

塾・習い事（学習塾、ピアノ教室、サッカークラブ
など）

自宅　①家族とともに過ごす

児童センター

祖父母宅や友人・知人宅

自宅　②ファミリーサポートの会員・シッターなど
とともに過ごす

ファミリー・サポート・センター

その他（文化センター・図書館・公園など）

　無回答
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問３５ お子さんについて、小学校高学年（４、５、６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。まだ先のことですが、現在お持ちの

イメージでお答えください。それぞれ、あてはまる番号１つに○、□内に数字（１枠に１字）を

ご記入ください。また、「すまいるスクール（学童保育）」には、利用を希望する時間も□内に数

字でご記入ください。 

「塾・習い事（学習塾、ピアノ教室、サッカークラブなど）」が 68.9％で最も高く、次いで「自宅（家
族とともに過ごす）」と「すまいるスクール（学童保育）」が３割台半ばとなっています。

前回調査（H25 実施）比較（国の指針項目を抜粋） 

すまいるスクール

調査対象 今回 前回 前回との差違

５歳児 34.9 51.6 △ 16.7

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

自
宅

①
家
族
と
と
も
に
過
ご
す

自
宅

②
フ
ァ

ミ
リ
ー
サ
ポ
ー

ト
の
会

員
・
シ
ッ

タ
ー

な
ど
と
と
も
に
過
ご
す

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

塾
・
習
い
事
（

学
習
塾
、

ピ
ア
ノ
教

室
、

サ
ッ

カ
ー

ク
ラ
ブ
な
ど
）

児
童
セ
ン
タ
ー

す
ま
い
る
ス
ク
ー

ル
（
学
童
保
育
）

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他
（

文
化
セ
ン
タ
ー

・
図
書
館
・

公
園
な
ど
）

無
回
答

  全  体 992 353 10 114 683 145 346 8 185 159
 100.0 35.6 1.0 11.5 68.9 14.6 34.9 0.8 18.6 16.0
３歳未満      -      -     -     -     -     -     -     -     -    -
      -      -     -     -     -     -     -     -     -    -
３歳以上 992 353 10 114 683 145 346 8 185 159
 100.0 35.6 1.0 11.5 68.9 14.6 34.9 0.8 18.6 16.0

n=(992)  

塾・習い事（学習塾、ピアノ教室、サッカークラブ
など）

自宅　①家族とともに過ごす

すまいるスクール（学童保育）

児童センター

祖父母宅や友人・知人宅

自宅　②ファミリーサポートの会員・シッターなど
とともに過ごす

ファミリー・サポート・センター

その他（文化センター・図書館・公園など）

　無回答
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問３６ お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、すまいるスクール（学童保育）の利用希望はあ

りますか。事業の利用には、一定の利用料がかかります。 

土曜日の利用希望は、「利用する必要はない」が 44.9％と最も高く、「低学年の間は利用したい」が
14.7％と続きます。
日曜日・祝日の利用希望は、「利用する必要はない」が 59.2％と最も高く、「低学年の間は利用したい」

が 5.1％と続きます。
長期休暇中の利用希望は、「低学年の間は利用したい」と「高学年になっても利用したい」が２割台

半ばで高くなっており、「利用する必要はない」が 16.9％と続きます。

（上段：件数、下段：％）

調
査
数

低
学
年
の
間
は
利
用
し
た
い

高
学
年
に
な
っ

て
も
利
用
し

た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

無
回
答

992 146 105 445 296

100.0 14.7 10.6 44.9 29.8

992 51 42 587 312
100.0 5.1 4.2 59.2 31.5
992 252 259 168 313

100.0 25.4 26.1 16.9 31.6

土曜

日・祝

長期休暇

前回調査（H25 実施）比較 

（国の指針項目を抜粋） 

土曜 (992)

日曜・祝日 (992)

長期休暇中 (992)

(%)
ｎ

小学校高学年におけるすまいるスクール利用希望

調査対象 今回 前回 前回との差違

土 ５歳児 10.6 32.0 △ 21.4

日・祝 ５歳児 4.2 14.2 △ 10.0

長期休暇 ５歳児 26.1 43.3 △ 17.2


